

零售价从4元/斤涨到6元/斤 西昌鸡蛋价格蹭蹭往上涨



“老板给我秤两斤鸡蛋。”
“好的,两斤鸡蛋十二块钱。”
“我上个星期买的两斤都才十块钱,好久涨价的哦?”
“涨了几天了,现在批发价都要5块多钱一斤了。”

9月11日,记者从西昌滨河路、黄家巷、马水河等农贸市场了解到,鸡蛋零售价格(均价)已从4元/斤涨到了6元/斤,涨幅超过50%,快速上涨的鸡蛋价格,成为西昌广大市民热议的话题。

近日,国家统计局发布8月份全国居民消费价格指数(CPI)显示,CPI环比上涨0.4%,同比上涨1.8%,同比涨幅创今年2月以来新高。受鸡蛋和鲜菜价格上涨较多影响,居民消费价格环比涨幅扩大。

据悉,自2017年1月起,鸡蛋价格开始出现下跌,继市场持续低迷半年后,6月出现了短暂的高位反弹,随即又回到了低位。西昌广平(滨河路)农贸市场销售蛋类农产品的老板唐贵介绍说,本次鸡蛋价格是从8月中旬开始逐渐上涨的,今年初鸡蛋价格

最低的时候批发价格3元/斤左右,六月份突破了4元/斤,目前鸡蛋批发价已超5元/斤,涨幅高达80%以上。

记者采访时了解到,蛋类产品中普通鸡蛋零售价格上涨幅度最大,零售价为6元/斤,与6月份相比上涨近2元,土鸡蛋、乌骨鸡蛋、绿色生态鸡蛋等价格均小幅上涨0.5元/斤左右。此外,鹌鹑蛋的零售价格也由8月初的7元/斤,上涨到目前9元/斤。

据多家经营蛋类农产品的销售商介绍,鸡蛋价格短期大幅上涨,阶段性供应减少是主要原因。从去年冬春全国多地鸡蛋消费市场信心不足,禽蛋市场受到较大冲击,蛋鸡养殖户产品滞销、亏本经营,不少企业淘汰在产蛋鸡,缩减养殖规模。近期,随着学校陆续开学和中秋节、国庆节临近,短期内会形成一定的需求高峰,鸡蛋价格或将继续震荡上涨。从鸡蛋供给看,进入8月份,蛋鸡养殖开始盈利,提前淘汰蛋鸡行为会显著减少,此外春季补栏蛋鸡以及部分青年鸡转栏进入产蛋期,可有效增加产能。

文/图 本报记者 杨恒

州公安局特邀警风警纪监督员走进车管所 建议:开拓创新 做好便民利民服务

本报讯 9月8日,凉山州公安局特邀警风警纪监督员一行对凉山支队车管所进行警风警纪展示参观指导工作。

州公安局特邀警风警纪监督员一行在州车管所业务大厅,听取了关于业务大厅“一窗式”、“一站式”服务流程设置、各项便民利民措施和办理业务情况;在机动车驾驶人科目二、三监控中心详细了解车管所对考试车辆的实时监控情况及各考场地所采用的红外线智能评判系统的运行情况。

州局特邀警风警纪监督员一行对州支队车管所依托科技手段,强化对机动车驾驶人考试全程监管的做法和各项工作高质量运行给予了高度的评价和称赞。同时,建议州车管所进一步开拓创新,加大便民利民服务工作的投入,继续推出更多更好的便民利民措施。

本报记者 陈国盼

巧主妇

凉拌米粉



本报资料

米粉虽然形似米线,但实非米线,对于米线的定义,应该说以大米为原料,而米粉中由于添加了红薯粉、土豆粉等原料,使得口感、保存方式等都与米线有了很大的区别。从口感上,米线多为“水灵筋骨”,而米粉多为“柔绵筋骨”。

据美食达人彭芳介绍,做凉拌米粉的主料是一把干米粉,一包榨菜,一小碗花生米,一勺盐、鸡精、生抽、油辣椒、剁椒,少许味精,几粒大蒜,几根小葱就准备齐全了。

凉拌米粉的具体做法:在这里用的是干米粉,天热比湿粉容易保存,湿粉的话可以直接拿来用。水开后入锅煮熟,用凉水冲洗干净,备用;花生米炸熟;榨菜、小葱切碎;米粉放一会会粘的有些硬,倒点开水下去搅拌一下就好,几秒钟就可以,然后倒掉开水;加入花生米、榨菜、小葱、大蒜、剁椒、盐、鸡精、味精,生抽等调料;搅拌均匀就可以了。

本报记者 李善涛

吃石榴, 手上沾染的污渍如何去除?



本报资料

又到吃石榴的季节了,但是令人烦的是吃完后手上会留下黄黄的污渍,而且很难洗干净。那么,该怎么解决这个问题呢?一起来看看各位生活达人都有什么好方法。

据市民李女士介绍,平常我们在吃石榴的时候容易出现手指发黄的情况,而且连指甲甲中都可能会有石榴汁的污渍,其实手指上的污渍主要是石榴皮的汁液,因为石榴皮中含有一种难以去除的物质,清水是很难洗掉的所以可以用一些小苏打来洗手。

“还可以用醋来去除。”市民罗云说,将少量的醋倒在手上清洗指甲中的污渍,醋能帮助去除石榴留下的污渍,洗掉后用清水冲洗即可。

也有市民表示,如果怕在吃石榴的时候将手弄脏了,其实是可以预防的,那就是在剥石榴的时候在水里面剥,这里石榴的汁液就不会停留在手上,还可以在剥石榴的时候戴一次性的手套或者是用塑料袋将手保护起来,这样就能防止石榴的汁液把手弄脏了。

市民马蓝告诉记者,可以用酒精试试,酒精也有脱色的效果,石榴汁在空气中氧化的结果,只要过几天就会消失的。

其实手上和衣服上有石榴渍去除的方法是类似的。马蓝强调,平时吃石榴的时候要注意,不要将石榴汁弄得到处都是,剥石榴的时候在水中剥是很好的方法,将石榴洗净后切成两瓣然后用盆子接一盆清水,直接在水中剥,剥好后去除杂质将果肉捞起来就可以了。

本报记者 李善涛

发展农业种植有政策补贴吗? 种粮种蔬菜, 保护耕地均有补贴

近日,有一位待业在家的青年阿荣来电咨询发展农业种植有没有相应的补贴。为此,记者走访了州农牧局,了解种植粮经作物的相关政策补贴情况。其中,种植粮食作物的补贴主要就是耕地地力保护补贴和种粮大户补贴这两项。



本报资料

主要种植模式和技术要求,不得粗放种植,能独立承担种植风险,自负盈亏,并享有产品处置权,按规定向耕地所在乡镇政府申报补贴。未申报的不予补贴。制种企业或单位不纳入补贴范围。

补贴标准

据了解,2017年种粮大户补贴资金已由省级财政按我州2016年补贴资金总额基数切块下达到位。具体补贴标准待全州补贴面积汇总后测算全州统一补贴标准,并在州级下达资金文件中明确。

申报程序

本报记者 李善涛

设施蔬菜示范建设

据州农牧局经作站站长杨挺介绍,2016年安宁河流域的西昌、会东、会理、冕宁,设施蔬菜示范建设每亩有5000元的资金补贴,全州共1900亩。今年,放大了补贴区域,降低了补贴标准,安宁河流域每亩2000元,民族贫困县每亩3000元,实施的区域有西昌、德昌、会理、盐源、越西、喜德、雷波、甘洛、昭觉、美姑、冕宁11个县市。

耕地地力保护补贴

据州农牧局农经站副站长朱灿介绍,耕地地力保护补贴属于普惠制,只要拥有耕地承包权的种地农民都能享受。补贴资金与计税面积挂钩,经各县市核实相关面积后,通过“一折(卡)通”直接将补贴发放到土地承包户。耕地地力保护补贴与耕地地力保护挂钩,长年抛荒地、已改变用途等耕地不纳入补贴范围。鼓励农民采取秸秆还田、科学施肥用药、推进病虫害绿色防控和统防统治等综合措施,切实加强农业生态资源保护、自觉提升地力。

2016年我州耕地地力补贴资金总量为4.1亿元,全州平均补贴标准为107元/亩,但各县市标准不一,从79元/亩至135元/亩高低不等。

2017年补贴资金总量与2016年持平。补贴资金已于5月底下达各县市,目前西昌、德昌、会东、宁南、喜德等县市已经基本兑现到户,其余县市正在开展面积核实、公示、标准测算等环节的工作,力争尽快把补贴资金发放到农户手中。

种粮大户补贴

据介绍,申请种粮大户补贴有如下要求:

申报对象

朱灿告诉记者,种粮大户是指承包或租种耕地达到一定规模,集中种植主要粮食作物的农户、法人或其它组织。按经营主体划分,主要有种粮农户、农民专业合作社、家庭农场、土地股份合作社、农业产业化龙头企业等类型。

申报条件

种粮大户享受种粮大户补贴政策,必须同时具备这些条件:至少种植一季主要粮食作物。我州享受补贴的主要粮食作物品种包括小麦、水稻、玉米、马铃薯、荞麦、青稞。在一个县市区域内需达到的种粮面积:种粮农户30亩;家庭农场100亩;土地股份合作社200亩;农民专业合作社300亩;农业产业化龙头企业等500亩。种粮大户租种耕地,必须与土地承包户签有书面租种合同。耕种必须符合当地

水果有公母之分,水果贩子会“打蘸水”让水果更甜,马蜂蜇过的水果味道最好……

琳琅满目的水果, 你会选吗?



1 品尝水果的秘密

在街上买水果,贩子都会请想买的人品尝。品尝的果子味道那个香甜度啊,你不满意都不行!人家在摊子上随便拿一个削给你品尝,甚至你自己随便拿一个让他削给你吃,味道都很好,但回到家里,水果的味道就大变特变了,又酸又涩,只好忍痛扔掉,弄得来心情糟糕。问题出在哪里?
出在贩子会“打蘸水”!这水果也能像做

菜那样打蘸水?答案是能!只是你没发现罢了。秘密就在削水果的刀子上。普普通通的刀子插在吊在下面的瓶子里了,瓶子里装甜素水或者糖水加了香精。使用这样的刀子削出来的水果,又香又甜!仔细观察就会发现,水果贩子的摊子或者推车都有插刀子的小缝隙。以后,你该知道不用贩子的刀子削水果品尝了。

2 不能让贩子动手选水果

水果大部分分公母,母的比公的味道好。凡是母的都汁多肉厚。

贩子表面热情,帮助你选水果,且不说其要奸偷梁换柱,最起码也是将公的给了你,特别是晚上卖的水果,更要仔细。

到地里去买水果,都要吃水果,如果有马

3 猕猴桃选择

入秋后,猕猴桃开始上市了。这种营养,全面的水果,颇受消费者欢迎。猕猴桃是生果,需要用苹果、梨子、香蕉等成熟水果引诱才能软熟。那么该咋选择?

首先,是硬度。生果越硬越好。硬度高,说明淀粉度高,细胞紧密,没有用膨大素,不是俗称的洗澡果。其次,是果型。红阳、黄金果、翠香等等几十个品种,各有各的形状。形状正常的,才是好果子。第三,果子大小和重量。果子太小,说明果子养分不足;果子太大,说明可能用了膨大素。一般来说,猕猴桃单果在50到120克之间。当然,品种不同有所区别,比如黄金果就普遍比红阳大且重。西昌产的猕猴桃因光照好,无霜期长,生

你听说过有些水果还有公母之分吗?你知道卖水果的会打蘸水吗?马蜂蜇过的水果味道最好?其实,关于水果是有各种秘密的,请听笔者给你一道来。

“补贴资金原则上实行当年补上年,即2017年种粮大户补贴实行按核实的2016年实际种植面积进行补贴。”朱灿说,申报的程序,首先是符合补贴对象条件的种粮大户自行向种植地所在村委会自行申报,所在村对种粮大户提交的申报材料进行初核后上报乡镇。乡镇对种粮大户申报材料进行审核,并组织实地核查种植的粮食作物、面积等。县级农业部门对乡镇上报的种粮大户申报材料、申报流程进行复核、汇总。目前各县市正在积极开展面积核实、审核、公示等工作,补贴资金兑现还需要一段时间。

本报记者 李善涛

长期长而味道特别好。但成熟比浦江、都江堰等地要晚得多。红阳要晚一个月,黄金果要晚两个多月,要到10月底才能在不用任何药物的情况下自然成熟。但西昌的黄金果是世界上独一无二的口感,价格也十分高。去年的售价达到每斤50元,今年已经送北京检验,还没定价,要等检验结果出来后才定价。

在选择西昌产黄金果猕猴桃时,不要被贩子用外地仅仅卖2、3元钱一斤的膨大素洗澡果冒充了。目前,西昌仅仅2家公司和凉山州水果开发研究所种植有黄金果,分别在椰环乡桃园村3组和樟木菁乡。产量也很有限,仅几万斤而已,最好直接给种植户预定。

文/图 余忠涛